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zesílení slabiky



KDE SE NACHÁZÍ? PODTRHNI

poklad námaha           lokomotiva

modrozelený        voda                Pavel

volá kolem síla



KDE SE NACHÁZÍ? PODTRHNI

poklad námaha           lokomotiva

modrozelený          voda                 Pavel

volá kolem síla

Na první slabice, v delších slovech však nacházíme i 
přízvuk vedlejší.



KDE SE NACHÁZÍ? PODTRHNI

poklad námaha           lokomotiva

modrozelený          voda                 Pavel

volá kolem síla

Hlavní přízvuk v českém jazyce je vždy na první slabice.

….



V ČEŠTINĚ JSOU I SLOVA NEPŘÍZVUČNÁ:

 Předložky neslabičné – vyslovujeme s 

nejbližším slovem, přízvuk je na něm.

 Předložky slabičné – na nich je hlavní přízvuk.

 Předložky dvojslabičné – hlavní přízvuk 

nemívají.

 Příklonky – přízvuk nemají, přiklánějí se k 

nejbližšímu slovu.



VĚTNÝ PŘÍZVUK

 Bývá na posledním slově, nebo na tom, které 

chceme zdůraznit. Najdi ho v těchto větách:

Večer jsme přišli v devět.

V devět jsme přišli.

Pavel přišel pozdě.
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VE VĚTĚ TAKÉ POUŽÍVÁME:

 Pauzu – následuje po větném přízvuku.

 Důraz – chceme-li něco zdůraznit.

 Tempo – aby byla řeč srozumitelná, musí být 

přiměřené.

 Melodii = intonaci, podle ní poznáme druh věty.



VYZNAČ VĚTNOU MELODII

K obědu byl losos.

Byl k obědu losos?

Co bylo k obědu?

Nejez to jídlo.

Je to snězené!
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POJMENUJ TYTO TYPY VĚT:

K obědu byl losos. oznamovací

Byl k obědu losos? tázací zjišťovací

Co bylo k obědu? tázací doplňovací

Nejez to jídlo! rozkazovací

Je to snězené! zvolací


